

韩欲部署“萨德”应对朝导弹威胁

华春莹：中方对此深表关切 敦促有关国家慎重处理这一问题



美军萨德反导系统。

资料图

朝鲜7日宣布成功发射卫星后，韩美同盟宣布，两国同意就“尽早”在韩国部署“萨德”（末段高空区域防御系统）展开协商，以应对朝鲜导弹威胁。

中国外交部发言人华春莹当天晚些时候表示，中方对此深表关切，敦促有关国家慎重处理这一问题。

韩国国防部高级官员强调，即便韩国部署“萨德”，也只是针对朝鲜，基本不会影响中国的国家安全。

讨论“尽早”部署

韩国国防部分管国防政策的副部长柳济昇7日晚些时候在一场新闻吹风会上说，针对日益加剧的朝鲜威胁，作为强化韩美同盟导弹防御态势的措施之一，美国和韩国决定就驻韩美军部署“萨德”的可能性开始“正式协商”。

美国陆军第八集团军新任司令托马斯·范达尔在这场联合吹风会上说，这一决定是根据驻韩美军司令柯蒂斯·斯卡帕罗蒂的建议作出的，“是时候推动这一议题了”。

第八集团军是驻韩美军陆军部队的指挥单位。

范达尔说：“我们看到，韩国国内最近在‘萨德’议题上支持的声音越来越多。”

韩美双方在一份联合声明中说，朝鲜最新进行的“远程弹道导弹试射”和核试验凸显朝鲜大规模杀伤性武器对韩国以及整个亚太地区和和平与安全构成严重威胁。

声明说，正式协商的目标是“在尽可能早的日期”在韩国部署和运行“萨德”。

“萨德”系统可以在高空拦截大气层内或大气层外的来袭导弹，更重要的是，其X波段雷达能够迅速远距离探测到刚发射升空的弹道导弹，如果部署在韩国，可以成为美国东亚反导体系的重要一环。

“不影响中国安全”

韩联社报道，一名不愿公开姓名的国防部高级官员在吹风会上说，即便韩国引入“萨德”，也基本与中国的国家安全没有关系。

就中国、俄罗斯对韩国可能部署“萨德”的关切，这名官员称，届时将由驻韩美军操作的“萨德”不是为了保护美国本土。

韩国外交官员向韩联社披露，在公开宣布韩美商定着手讨论在韩部署“萨德”事宜之前，韩方已经向中国和俄罗斯通报了韩美同盟这一决定。

柳济昇在介绍韩美联合声明时说，如果韩国部署“萨德”系统，也只会针对朝鲜，将增强韩美联盟现有的针对潜在朝鲜导弹威胁的导弹防御能力。

韩国《中央日报》1月30日报道，韩美两国正在研究部署缩水版“萨德”，即使用末段拦截雷达（TBR），探测距离只有600至800公里，而“萨德”原本使用探测距离为2000公里的AN/TPY-2型X波段有源相控阵火控雷达。

中国外交部发言人华春莹7日说，中方在反导问题上的立场是一贯的、明确的，一国在谋求自身安全时，不能损害别国安全利益。有关国家如采取推进地区反导部署的举动，将刺激半岛局势进一步紧张升级，不利于维护地区和平稳定，也不利于各方妥善应对当前局势。“我们敦促有关国家慎重处理这一问题。”

韩国要出不少钱

据韩国国防部官员介绍，一个“萨德”导弹发射营由指挥系统、火控雷达、6部8联装发射装置和48枚拦截弹组成；部署一个营，需要花费1.5万亿韩元（约合12亿美元）。

如果韩美最终商定部署“萨德”，韩国将提供所需的场地和基础设施，部署和维护“萨德”系统的费用将从驻韩美军防卫费中开支。

与驻日美军相似，驻韩美军开支的相当一部分由韩国承担。根据韩美商定的现阶段分担协定，韩国2014年向美国交“保护费”9200亿韩元（7.36亿美元），占驻韩美军费用的42%；2015年增加至9800亿韩元（7.84亿美元）；预计到2017年，韩国将要支付超过1万亿韩元（8亿美元）防卫费。

尚不清楚韩美打算部署几个营的“萨德”系统。韩国国防部高级官员说，一个“萨德”导弹营的防御范围能够覆盖韩国国土二分之一至三分之二，可以抵御朝鲜短程和中程导弹威胁。

据新华社电

■ 环球万象

风水师看好特朗普选情

中国春节魅力大！连大洋彼岸的美国总统选举也被炒起了中国传统文化元素。美国有线电视新闻网（CNN）近日联系中国香港一名风水师，请求其为中国“猴年”举行的美国总统选举“算一卦”，看看哪个竞选人行情看好。这名风水师答复：共和党总统竞选人唐纳德·特朗普。

CNN报道，这名风水师结合两党主要总统竞选人的面相、生辰八字和生活圈作出判断，属相为狗的特朗普五行属土，在这个“猴年”将“行大运”，而民主党总统热门人选、属猪的希拉里·克林顿五行属火，在这一年运势也会不错。相比之下，本月初在首场预选中仅以微弱劣势败给希拉里的民主党总统竞选人伯尼·桑德斯五行缺金，被认为可能不利于吸引老龄选民；在共和党阵营“黑马”势头良好的佛罗里达州联邦参议员马尔科·鲁比奥更是五行中“水火相冲”，意味着可能惨败收场；至于赢得艾奥瓦州共和党预选的特德·克鲁兹则“压力太大”。这名风水师称，她对这次美国选举结果的预测有“80%”的把握。

据新华社电

成龙爆炸戏吓坏英国人

功夫巨星成龙的一部新片7日在英国拍摄，其中一幕爆炸场景摄制于距离英国军情五处（英国安全局）、议会大厦等不远的一座大桥上，火光冲天的骇人景象令不少附近居民“信以为真”。

7日中午，英国首都伦敦横跨泰晤士河的兰贝斯桥上，一辆211路红色双层巴士缓缓驶过。突然，双层巴士的上层尾部发生“爆炸”，火苗蹿起30多米高，浓烟滚滚，整辆汽车陷入一片火海，残骸炸飞得到处都是。

不少伦敦市民和观光客吓得够呛，误以为发生恐怖袭击。

英国保守党议员奈杰尔·赫德尔斯顿在网上发布了一段爆炸场景的视频并留言道，“有人为刚才兰贝斯桥上的巴士爆炸感到担忧么？那只是在拍电影”。

据制片方介绍，《外国佬》是一部“动作惊悚片”，由曾经执导007系列电影的马丁·坎贝尔担任导演，第五任007扮演者皮尔斯·布鲁斯南、成龙等功夫巨星加盟参演，预计今年下半年上映。

在影片中，成龙饰演的一名杀手身经百战，退隐江湖后在伦敦唐人街开餐馆，但小女儿被爱尔兰恐怖组织杀害，悲愤之中再度举枪为女复仇。

一些英国民众抱怨，当天看到的一幕令人联想2005年伦敦地铁爆炸案，特别是红色双层巴士爆炸燃烧的场景非常相似。2005年7月7日，4名恐怖袭击者分别在伦敦3列地铁和一辆双层巴士上引爆自制炸弹，52人死亡，700多人受伤。

据新华社电

韩国海军开炮警告朝鲜警备艇

韩国军方官员8日说，朝鲜一艘警备艇当天上午一度越过半岛西部海域的“北方界线”，韩国海军向其进行了警告性开炮射击，将其逼退。

事件发生在首尔时间8日上午6时55分左右。

韩联社报道，韩国海军在朝鲜警备艇逼近“北方界线”时数次向其发出警告，但警备艇越过“北方界线”南下。韩国海军随即使用76毫米口径舰炮发射5枚炮弹示警，朝鲜警备艇于7时15分左右返回朝方海域。

“在韩国海军进行警告性射击后，它（朝鲜警备艇）迅速撤退了，”一

名韩国军方官员说。

朝鲜方面尚未对韩方说法作出回应。

朝韩双方围绕朝鲜半岛西部海域边界划分一直存有分歧。1953年朝鲜战争停战后，韩国和美国在延坪岛等“西海五岛”水域与朝鲜西部海岸间单方面划设所谓“北方界线”。对此，朝方一直未予承认。1999年，朝鲜宣布划定的海上军事分界线较“北方界线”靠近朝方一侧。对此，韩国也不予承认。

按韩联社的说法，朝韩在“北方界线”附近曾多次发生冲突。2010年3月26日，韩国海军“天安”号在白

翎岛附近海域爆炸沉没，46名水兵丧生；韩国指认朝鲜潜水艇用鱼雷击沉这艘警戒舰，朝方否认。同年11月23日，韩国军队在延坪岛一带举行军事演习，触发朝韩相互炮击，两名韩国海军陆战队队员和2名延坪岛居民死亡，朝方亦有伤亡。

韩国军方认为，朝鲜继7日发射活动后很可能在局部地区进行“挑衅”，因此进一步加强警戒。

“韩军处于高度警戒状态，加强了对‘北方界线’附近的监视，并密切关注朝军的任何‘异常活动’，”韩军官员说。

据新华社电